



**Совет Азовского немецкого национального муниципального района
Омской области**

РЕШЕНИЕ (ПРОЕКТ)

28.02.2024

№

Отчет Главы Азовского немецкого национального муниципального района Омской области Дизера Дмитрия Иосифовича: «О деятельности Администрации Азовского немецкого национального муниципального района Омской области за 2023 год»

Заслушав отчет Главы Азовского немецкого национального муниципального района Омской области Дизера Дмитрия Иосифовича: «О деятельности Администрации Азовского немецкого национального муниципального района Омской области за 2023 год», руководствуясь статьей 36 п.5 федерального закона от 06.11.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Азовского немецкого национального муниципального района Омской области, Совет Азовского немецкого национального муниципального района Омской области,

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет Главы Азовского немецкого национального муниципального района Омской области Дизера Дмитрия Иосифовича: «О деятельности Администрации Азовского немецкого национального муниципального района Омской области за 2023 год» (прилагается).
2. Работу Администрации Азовского немецкого национального муниципального района Омской области за 2023 год признать «удовлетворительной».

Председатель Совета
Азовского немецкого
национального муниципального
района Омской области

В.В. Прусаков

Приложение
к решению Совета Азовского
немецкого национального
муниципального района
Омской области
от 28.02.2024 №

Доклад Главы Азовского немецкого национального муниципального района
Омской области Дизера Дмитрия Иосифовича: «О деятельности
Администрации Азовского немецкого национального муниципального
района за 2023 год»

Уважаемый Владислав Валерьевич,
уважаемые депутаты, приглашенные!

Подводя итоги работы за 2023 год, отмечу, что большинство задач, которые мы ставили перед собой, администрация района во взаимодействии с Правительством региона, профильными министерствами и ведомствами, районным Советом выполнила. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам предстоит работать и дальше.

Два года страна живет в условиях проведения специальной военной операции и всех вытекающих отсюда обстоятельств. Это и небывалое санкционное на нашу экономику давление, попытки со стороны недружественных государств дестабилизировать политическую и идеологическую ситуацию в стране.

Одной из важнейших для себя задач в настоящем мы видим оказание всяческой поддержки членов семей тех, кто сегодня защищает интересы страны на поле боя. Для координации и оказания помощи участникам специальной военной операции и их семьям в районе действуют штаб по социальной поддержке семей участников СВО, 13 мастерских по плетению маскировочных сетей, браслетов выживания, вязанию носков, изготовлению костюмов лешего, окопных свечей, сухого душа, по пошиву вещей для военнослужащих. В настоящий момент волонтеры с. Трубецкое осваивают пошив тактических носилок. Народные умельцы научились «варить» буржуйки из газовых баллонов.

В течение 2023 года жителями нашего района отправлено более 40 тонн вещевых и продуктовых посылок. Бойцам переданы 5 автомобилей, 2 тепловизионных прицела, 10 раций, 2 квадрокоптера, очки ночного видения, бензиновые и дизельные отопители и генераторы, бензопилы, ямобуры, запасные части на автомобили и авторезина, медицинские средства и лекарства. Эта работа в тылу очень важна, и мы будем ее продолжать, благодаря поддержке всех неравнодушных жителей нашего района.

Бюджет

Для реализации полномочий и воплощения различных проектов необходима качественная работа по исполнению бюджета, обеспечению его сбалансированности и снижению рисков неисполнения первоочередных расходных обязательств. За 2023 год в бюджет поступило 989,2 млн. рублей.

Из них собственные доходы бюджета составили 332,9 млн. рублей, что на 20% больше, чем в предыдущем году. Поступления основного источника доходной части бюджета - налога на доходы физических лиц выросли на 25% и составили более 227 млн. рублей, что, в свою очередь, также свидетельствует о росте реальных доходов работающего населения. Доля расходов на социальную сферу в общем объеме бюджета составила 72%, рост этого вида расходов по сравнению с 2022 годом составил почти 3 %.

Экономика

Экономическое развитие района в 2023 году характеризуется следующими показателями.

Размер среднемесячной заработной платы за 9 мес. 2023 года увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 11% и составил 41 283 руб. По данному показателю район занимает пятую позицию среди районов области.

По-прежнему базовой отраслью экономики для нашего района остается сельское хозяйство.

В сельскохозяйственных организациях района трудится более тысячи человек. Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата

работников в отрасли сельского хозяйства за 9 мес. 2023 года составила 44 934 руб., что на 12 % выше, чем за 2022 год.

Уже несколько лет подряд погода не балует аграриев. В 2023 году ими собрано 57,9 тыс. тонн зерновых культур, 5,3 тыс. тонн масличных культур, произведено 40 тыс. тонн молока, более 6 тыс. тонн мяса скота и птицы, 114 млн. шт. яйца.

Несмотря на сложные погодные условия и возросшую себестоимость произведенной продукции, наши сельхозпредприятия продолжают инвестировать в модернизацию своих производств, за 2023 год на техническое перевооружение ими направлено 208 млн. рублей.

При этом ими получено государственной поддержки в форме субсидий 128 млн. руб., что на 11 % больше, чем в 2022 году. Гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства, получено субсидий в сумме 3,5 млн. руб.

3 субъекта предпринимательства получили финансовую поддержку Министерства экономики Омской области в сумме 2,8 млн. руб.

Востребованной государственной поддержкой бизнеса остается заключение «социального контракта» на открытие своего дела. В 2023 году 26 индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан заключили «социальный контракт» на сумму более 8,9 млн. руб.

Инвестиции

Для успешного развития экономики района, конечно же, очень важным является привлечение инвестиций, что позволяет поддерживать рост экономики, создавать рабочие места и обеспечивать достойный уровень заработной платы. Этому вопросу мы уделяем повышенное внимание.

В настоящее время на территории района осуществляется реализация 14 проектов с планируемыми инвестициями в размере более 4 млрд. руб.

Наиболее крупные из них - это строительство тепличного комплекса в с. Пахомовка. Инвестор – ООО «Зеленый гид». Планируемый объем инвестиций - более 2 млрд. руб.

В работе строительство второй очереди завода по переработке масличных культур в с. Гауф. Инвестор ООО «Агротрейд». Планируемый

объем инвестиций – более 500 млн. руб.

В ближайших планах продолжение строительства второй очереди животноводческого комплекса в с. Роза Долина. Инвестор АО «Цветнopolе». Планируемая сумма инвестиций 1 млрд.

Жизнеобеспечение

Вопрос модернизации всех систем жизнеобеспечения населения района, по-прежнему, остается актуальным для администрации района.

В истекшем году районом продолжено проведение мероприятий по переводу угольных убыточных котельных на газ. В 2023 году эти мероприятия проведены в котельных Серебропольской и Цветнopolьской школ, котельной Цветнopolьского дома культуры и центральной котельной с. Звонарев Кут. Приобретено и установлено, в том числе за счет софинансирования из областного и местного бюджетов новое технологическое оборудование теплотехнического назначения (котлы отопительные, газовые горелки, дымовая труба, резервные источники электроснабжения, приборы учета энергетических ресурсов и.т.д.).

Результатом проведенной работы вновь стало получение паспорта готовности к отопительному периоду 2023/2024 годов.

В декабре 2023 года закончены работы по водоснабжению а. Тулумбай, что обеспечило жителей данного населенного пункта, которые ранее получали привозную воду по баснословной цене, централизованным водоснабжением. Кроме того, услуги по подвозу воды в этот населенный пункт приносили убыток муниципальному предприятию в сумме более полумиллиона рублей.

В д. Сереброполье, где на протяжении многих лет жители испытывали трудности с водоснабжением, проведена реконструкция насосной станции и замена подводящих к ней сетей, что позволило нормализовать водоснабжение населенного пункта. Прокладка новой ветки водопровода по ул. Российской позволила решить многолетнюю проблему водоснабжения в летний период части села Азово, в том числе в многоквартирных домах по ул. Б. Дружбы. Сдвинулась с мертвой точки проблема водоснабжения села

Сосновка. В течение всего года мы занимались заменой аварийных участков внутривоселковых водопроводов, ремонтом водоразборных колонок и многими другими проблемами водоснабжения. Общий размер средств, направленных вопросы водоснабжения района, в 2023 году составил 15,5 млн. рублей. Проблем с водоснабжением наших населенных пунктов остается еще немало, поэтому и в 2024 году продолжим работы в этом направлении.

Также злободневным для нашего района является вопрос твердого покрытия автомобильных дорог, особенно внутривоселковых. В прошлом году в с. Азово, Цветнopolье, Звонарев Кут, Гауф отремонтировано свыше 12 тыс. кв.м. дорог, обустроены 3 пешеходных перехода в с. Азово и 2 в с. Цветнopolье. Общий размер средств, направленных на ремонт дорог – более 24 млн. руб., из них средства областного бюджета почти 22 млн. руб.

В рамках Федерального проектов «Формирование комфортной городской среды» и «Инициативное бюджетирование» оборудованы детская площадка в с. Березовка, детско-спортивные площадки в с. Привальное, Сереброполье и хоккейный корт в с. Поповка, приступили к благоустройству парка им. 20-летия образования района в с. Азово, благоустроена прилегающая к парку часть ул. Б.Дружбы.

Планомерно продолжаем работы по обустройству уличного освещения. Благодаря установке опор освещения по ул. Российской в с. Азово, движение по ней стало гораздо комфортнее и безопаснее. Размер средств, направленных на благоустройство, превысил 24,5 млн. руб.

Образование

Выстраивая муниципальную политику в сфере образования, исходим из двух основных аспектов – это состояние и материально-техническое обеспечение объектов образования, а также качество и наполнение самого образовательного процесса.

В связи с ежегодным увеличением количества обучающихся во вторую смену по договоренности с региональными Минобром и Минстроем

прорабатываем вопрос разработки проектно-сметной документации для перспективного строительства школы в с. Азово.

Для 340 учащихся из 13 населенных пунктов организован подвоз к месту обучения в 8 школ. На эти цели из местного бюджета выделено 5,3 млн. руб. В 2023 году получена ГАЗель в Цветнopolльскую школу для обеспечения подвоза учеников к месту обучения.

Невозможно создать благоприятные условия обучения и пребывания в образовательных организациях без исключения воздействия атмосферных влияний на здания и помещения самих организаций. Поэтому при выделении средств на проведение ремонтных работ в качестве приоритетных направлений важную роль мы продолжаем отводить ремонтам кровель, окон и дверей, а также систем теплоснабжения. В истекшем году отремонтированы кровли в Березовском детском саду «Искорка», Александровской, Поповкинской и Серебропольской школах общей стоимостью более 3 млн. рублей.

В Звонаревокутской и Гаупской школах установлены новые пластиковые окна. Заменены деревянные полы на напольную плитку в Сосновской, Александровской и Азовской СОШ № 2, отремонтирован пол в Звонаревокутской школе. Отремонтированы спортивный зал и раздевалки в Азовской СОШ № 2. Частично заменено ограждение в Сегизбайской школе и Азовском детском саду «Солнышко». Отремонтировано здание Кудук-Чиликской школы, где произведена полная замена кровли, заменены система отопления, проведен внутренний косметический ремонт в одном из корпусов школы. Оборудованы парковки возле детского сада «Солнышко», Азовской гимназии и Азовской СОШ № 2.

Всего на ремонт учреждений из местного бюджета направлено более 8,0 млн. руб.

В рамках реализации национального проекта «Образование» муниципальные центры образования цифрового и естественнонаучного профилей «Точка роста» в 2023 году открыты на базе Серебропольской, Приваленской, Трубецкой и Гаупской школ общей стоимостью почти 6 млн.

руб. Всего в муниципалитете функционируют 12 Центров на базе всех средних общеобразовательных учреждений.

Во все школы района проведен высокоскоростной интернет. В рамках данного проекта в 17-ти школах созданы внутренние локальные сети для работы с Интернетом в каждом учебном кабинете.

Говоря о качестве образовательного процесса, отмечу, что в системе образования района трудятся 863 работников, из которых 536 педагогов. В 2023 году трудоустроено 20 молодых педагогов. Заключены 2 договора о целевом обучении с выпускниками Сосновской и Звонаревокутской школ для обучения в ОмГПУ.

133 выпускника 11 классов общеобразовательных учреждений были допущены в 2023 году к ГИА, 129 из них получили аттестаты о среднем общем образовании.

ОГЭ по окончании 9 классов сдавали 305 учеников, из них 110 получили «2» и пересдавали в резервные периоды. По итогам ОГЭ 91,5 % выпускников 9 классов получили аттестаты об основном общем образовании. 25 девятиклассников остались на повторное обучение в 9 классе в школах Азовского района или г. Омска, 1 совершеннолетний, обучающийся 9 класса из Пахомовской ООШ, получив справку об обучении, выбыл из школы.

Важной составляющей в образовательном процессе является летнее оздоровление наших детей. В летний период 2023 года оздоровление детей было организовано в 16 из 17 школах, лагере «Дружба» и палаточном лагере «Зурбаган», для 1904 обучающихся. За счет средств местного бюджета было обеспечено бесплатное летнее оздоровление для детей, чьи родители, законные представители являются участниками (погибшими) СВО.

С целью улучшения условий оздоровления мы продолжаем реализовывать мероприятия по модернизации лагеря «Дружба», стационарных лагерей в школах. В 2023 году на эти цели направлено более 8 млн. рублей.

Культура

В 2023 году 17 творческих самодеятельных коллективов, имеющих звание «образцовый» и «народный», регулярно принимали участие в международных, всероссийских, областных, районных конкурсах и фестивалях, где становились лауреатами I, II и III степени.

Учреждениями культурно-досугового типа проведено 4 397 культурно-массовых мероприятий, от проведения платных мероприятий заработано 663,1 тыс. руб.

Гауфский Дом культуры стал обладателем премии Министерства культуры Омской области в номинации «Лучшее учреждение культуры» в размере 100 тыс. рублей.

Объем финансовых средств, направленных на проведение ремонтно-строительных работ в учреждениях культуры, составил 25 млн. руб., в т. ч. средства бюджета муниципального района – 3,8 млн. руб.

В рамках национального проекта «Культура» проведен капитальный ремонт здания Александровского историко-краеведческого музея им. А.К. Вормсбехера на общую сумму 17,8 млн. руб. В музее открылись: картинная галерея, экспозиции «Быт сибирских немцев» и «История первого немецкого поселения в Омском Прииртышье», творческая мастерская.

При финансовой поддержке Международного союза немецкой культуры и Правительства Омской области в музей было приобретено современное оборудование на 1,1 млн. руб.

На оснащение учреждений направлено 1,6 млн. руб. Приобретены оргтехника, музыкальное и световое оборудование, мебель, костюмы и обувь для творческих коллективов, хозяйственный и производственный инвентарь, спецоборудование, реквизит для музея и библиотек.

Одним из направлений работы Управления культуры является повышение туристической привлекательности района, разработка туристических маршрутов, событийных мероприятий, продвижение их на рынок, а также организация деятельности, направленной на развитие сферы туризма. Основную работу в этом направлении проводит районный

историко-краеведческий музей. Всего за 2023 год район посетили 40 организованных групп (397 чел.). Общее количество туристов за год, включая участников событийных мероприятий, составило более 800 человек. Наиболее востребованными пунктами программы туров являются музеи в сс. Азово, Александровка, пользуется спросом обзорная автобусная экскурсия по с. Азово.

В течение 2023 года кинозал посетили 6 688 человека (в 2 раза больше, чем в 2022 году), состоялось 704 киносеанса. Общий валовой сбор – 909,0 тыс. руб. (+465,2 к 2022 году).

В рамках федеральной программы «Пушкинская карта» продано 996 билетов на общую сумму 121,7 тыс. руб., из них на киносеансы – 690 билетов.

Спорт

В районе созданы благоприятные условия для развития физической культуры и спорта. В настоящее время в районе функционируют 72 спортивных сооружения с единовременной пропускной способностью 1754 человека, численность занимающихся составляет 12434 человека (52 % населения в возрасте 3-79 лет). Заложено строительство крытого хоккейного корта.

Всего в районе проводится ежегодно около 70 спортивных мероприятий. Постоянно пополняется материальная база (приобретается лыжный инвентарь, закуплена хоккейная форма, приобретены две винтовки для пневматического биатлона и многое другое)

Спортсмены района приняли участие в областном сельском зимнем спортивно-культурном «Празднике Севера- Нижняя Омка-2023», где заняли третье общекомандное место; в областном сельском летнем спортивно-культурном празднике «Королева спорта- Оконешниково-2023» - заняли 6-е общекомандное место.

В январе-феврале 2023 года прошла районная зимняя спартакиада «Снежинка — Звонарев Кут — 2023», где команды наших поселений

состязались в 9 видах спорта. Летняя спартакиада проводилась в с.Гауф по 15 видам спорта.

Продолжает развиваться ВФСК ГТО. Всего по району зарегистрированных в базе ГТО 4805 человек(28 % от численности населения 3-79 лет), 432 человека приняли участие в сдаче нормативом, 278 из них получили знаки отличия (108 золотых, 66 серебряных, 104 бронзовых знака).

На мероприятия в сфере физической культуры и спорта из местного бюджета было выделено более 2 млн. руб.

В 2023 году за счет средств районного бюджета в сумме 835,5 тыс.руб. было создано 150 временных рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних граждан в летний период и свободное от учебы время.

Управлением по делам молодежи, физической культуры и спорта за 2023 год проведено 147 мероприятий районного и областного уровня, абсолютно во всех мероприятиях принимает участие молодое поколение до 35 лет. Участниками мероприятий стало 7084 человека. Кроме того проведено 113 мероприятий внутрипоселенческого уровня по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи, по формированию здорового образа жизни, профилактике экстремизма и развитию межэтнических и межнациональных отношений.

В сельских поселениях работают 7 волонтерских отрядов общей численностью 134 человека.

Ермакова Ольга (волонтерский отряд «РЕСПЕКТ») стала победителем регионального конкурса «Волонтер года - 2023» в номинации «патриотическое волонтерство». Четыре волонтера стали победителями областного конкурса «Дюжина волонтеров». Специалист по работе с молодежью Литвиненко Е.В. стала финалистом регионального этапа конкурса профессионального мастерства специалистов по работе с молодежью. Пять молодых активистов получили поощрение в рамках проекта «Лидеры региона – 2023» от программы Росмолодежи «Больше, чем путешествие» (поездка в Новосибирск).

Планы на 2024 год

Важным остаётся проведение эффективной бюджетной политики. Будет продолжена работа по увеличению налогооблагаемой базы и неналоговых доходов, а, соответственно, и доходной части бюджета. Необходимо продолжать работу по участию в реализации федеральных, областных программ, национальных проектов, привлечению средств бюджетов всех уровней.

2024 год будет проходить в напряженном режиме, т.к. в 2025 году на нашей территории будет проходить областной спортивно-культурный праздник «Праздник Севера-2025». Нам необходимо подготовить спортивные объекты, завершить строительство спортивного корта.

Будет продолжена работа по модернизации и ремонту объектов жилищно-коммунального хозяйства, водоснабжения:

- строительство модульной газовой котельной в с. Березовка;
- модернизация с переводом на газ котельных в д. Роза Долина, с. Круч;
- капитальный ремонт газовой котельной гаража Центра поддержки образования;
- ремонт аварийных в/п сетей;
- завершение капитального ремонта в/п сетей от с. Поповка до с. Сосновка.

Планируется проведение ремонта автомобильных дорог в с. Азово, Пришиб, Березовка, Александровка.

В рамках проведения работ по благоустройству:

- будет установлено уличное освещение по ул. Шиллера в с. Азово;
- выполнены работы по благоустройству пляжа котлована «Токултай», устройству скейт-парка на территории парка им. 20-летия образования района, детские спортивно-игровое площадки в с. Пришиб, Цветнopolье;
- продолжены работы по благоустройству парка им. 20-летия образования района в с. Азово.